

Nr. 42 / 26.01.2022

Domnului Adrian-Ionuț CHESNOIU
Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Guvernul României

Stimate domnule Ministru,

Clubul Fermierilor Români și Federația Națională „Cartoful” din România, ca părți active ale subgrupurilor de lucru aferente discuțiilor privind Planul Național Strategic, doresc să vă transmită o sugestie de modificare a **intervenției propuse pentru Sprijinul Cuplat Vegetal**, în baza consultărilor cu fermierii, după cum urmează:

- **păstrarea continuității oferirii Sprijinului Cuplat Vegetal pentru cultura cartofului de industrializare**; în perioada actuală există capacități de procesare de 91.500 tone structurate astfel: Intersnack Group - 42.000 tone, din care 1.300 tone importate, Lays și Pepsico Star Foods - 45.000 tone, din care 2.000 tone importate, Csiki Csipsz - 2.500 tone, doar producție internă românească, la care adăugăm aprox. 2.000 tone procesate de mici fabricuțe în diverse produse pentru sectorul Horeca, cartofi fresh feliați, cubulețe, pai etc.; mai mult, există o nouă investiție într-o fabrică de procesare în județul Harghita care va avea o capacitate de aprox. 65.000 tone, din care se dorește deja contractarea în anul 2022 a unei capacități de 30.000 tone; **prognoza pentru anul 2023 dorim să fie atingerea capacității interne de 160.000 tone, obținute de pe o suprafață de 6.400 hectare**, într-o variantă subdimensionată, având în vedere strategiile de extindere a capacităților de procesare a agenților economici enumerați anterior, membri FNCR. Menționăm că România importă anual aprox. 100.000 de tone de cartof pai congelat, contribuind major la deficitul balanței comerciale pe acest produs,

- introducerea necesarului propriu în cantitatea minimă eligibilă produsă în cadrul **Sprijinului Cuplat Vegetal aferent culturii sămânței pentru cartof**, cu scopul de a evita achiziționarea externă în fiecare an a acestui produs, aspect care implică cheltuieli enorme pentru fermierii cultivatori de cartofi pentru sămânță,
- eliminarea obligativității în cadrul **Sprijinului Cuplat Vegetal aferent culturii sămânței pentru cartof** a prezentării dovezilor de înființare a acestei culturi cu sămânță certificată, acest fapt fiind de la sine înțeles și chiar obligatoriu conform legislației în vigoare; scopul acestui demers fiind acela de a simplifica procedura.

Conform celor discutate ieri, în cadrul SGL 1.2. Sprijin cuplat, v-am transmis capacitățile actuale de procesare a cartofului de industrializare din România, cu speranța menținerii acestei linii de finanțare.

Cele două organizații rămân la dispoziția instituției pe care Dvs. o coordonați, prin expertizele pe care le pot oferi, cu scopul dezvoltării productivității afacerilor agricole specifice fermierilor din România.

Vă rugăm să primiți, domnule Ministru, expresia celei mai înalte considerații.

Cu stimă,



Florian Ciolacu
Director Executiv
Clubul Fermierilor Români



Romulus OPREA
Președinte
Federația Națională „Cartoful” din România